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Városi választások előtt.
Arról értesültünk, hogy városunk képvi­

selőtestületének egy része a folyó november 
havában választás alá kerül. Ezzel kapcso­
latban pedig azt a hirt terjesztik, hogy a 
függetlenségi párt vezérek, ezúttal nem óhaj­
tanak kellemetlen választási harczot, hanem 
kölcsönös egyetértéssel kívánnak a jelöltek 
személyében megállapodni s hasonló nézet­
ben vannak a tisztujitásra nézve is, mely 
deczember havában lesz.

Amennyiben igaz lenne e hír, szívesen 
honoráljuk a jó szándékot, annál is inkább, 
mivel városunk közérdeke feltétlenül meg­
kívánja, hogy fejlődésének, haladásának, 
polgárai jólétének munkájában mindenkinek 
része legyen, akinek tettvúgya, jóakarata, 
buzgósága, áldozatkészsége e téren nyilvá­
nulni képes.

A politikai téren úgyis annyi csalódás ért, 
hogy politikai párt szempontból intézni e 
város közügyéit és pusztán pártszolgálatokért 
jutalmazni egyeseket valóban czéltóvesztett, 
sőt visszatetsző és káros volna. A közigaz­
gatás ma teljesen képzett, gyakorlatias szak­
férfiakat kíván, kiktől ezenkívül csak egyet­
len feltételt követelünk meg: a tánt.orit- 
hatlan magyar nemzeti érzületet. Hát ebben 
az egyben nem ismerünk pártkülönbséget; 
de nem is volt és nincs is olyan polgára e 
városnak, kinek hazafias érzületét kétségbe

lehetne vonni, akár Deák politikáját, akár 
Kossuth hitvallását követte légyen az or­
szággyűlési képviselő választásoknál. Hiszen 
kinek jutna eszébe, hogy például villany- 
világítási, vízvezetéki, erdészeti, építészeti, 

I közrendőri stb. esetekben az illető szakem­
bernél a hivatottságot, a tudást a szerint 
Ítélje meg, hogy ki az illetőnek politikai 
vezérférfia és mi a politikai eszményképe 
egy olyan választásnál, mely öt évben rend­
szerint egyszer fordul elő!

Ezt a nézetet vallottul« régen is s az ese­
mények nekünk adtak igazat, mert a jó 
egyetértés, mely közös erővel tudja megépí­
teni a polgárság anyagi jólétéi, fejleszti szel­
lemi erejét, buzdítja és támogatja munka- 
kedvét — többnek és jobbnak tartjuk min­
den oly.au pártpolitikánál, melynek csak 
egyenetlenség es gyűlölködés lehet az ered­
ménye.

Régebben is voltak különböző politikai 
pártok városunkban és a midőn eljött a kép­
viselőválasztás, nem egyszer elkeseredett 
hurcz következett be. De soha sem történt 
meg, hogy okos, önzetlen pártvezérek ennek 
a választásnak tüzét, szenvedélyeit 48 órán 
túl tovább engedték volna dúlni a polgárság 
kebelében s bevitték volna a város köz­
ügyéibe.

Ha ez a jó szellem tér vissza, szívesen 
üdvözöljük, mint egy jobb jövő biztosítékát.

—n.

Szemle.
„A választói reformot meg kell csinálni, 

mert a paktumban van s az önálló bank 
kívánságához ragaszkodni kell, különben még 
lejárná magát a függetlenségi párt.“ így 
mondta Kossuth Fereucz ő Excja. Ezt te­
hát tessék mint „pár ordre de Mufti“ a 
párthiveknek észben tartani. Az egyiket 
meg kell csinálni, a másikat pedig — kí­
vánni kell

*
Ámde nem kell feledni, hogy egykor bi­

zonyos fuzióuális szellőcskók íujdogáltak. 
Most, amikor fújnak az őszi szelek s hull­
nak a falevelek, mert hát; napjai a uyár- 
nak immár elmulának, — most újra igen 
tetszetős és alkalmatos a fúzióról, beszélni. 
Hát, beszéljünk, szólnak a függetlenségiek, 
íme a választó reform előtt, jneg kellene 
csinálni a fúziót, még pedig az „önálló 
bank“ alapján és pedig ilyen módon: mi 
függetlenségiek megszavazzuk a pluralitást, 
mely elveinkkel ellenkezik és ti alkotmány- 
pártiak szavazzátok meg az önálló bankot, 
melyről megvagytok győződve, hogy most 

nem lehet megcsinálni I A fődolog, hogy 
mindenki azt cselekedje, amit elvileg hely­
telennek tart, akkor aztán bátran fuzionálha­
tunk.

*

Folyó hó 3-án, kedden, nagy jelentőségű 
választás volt Amerikában, Waschingtonban,

Az öreg zsoltáros.
Irta : Lampéith Géza.

Kis templomunk hátsó padjában. 
Kopott Zsoltár búsul magaban 
Reménykedve várja, csak várja:
Mikor jő már öreg gazdája.
Csodálkozik egyre felette,
Hogy a por is már-már belepte. 
Vasárnapra múlik vasárnap —
S hire-nyoma sincs a gazdának.
Pedig, ha szólt a harang szava,
A legelső mindig ő vala.
Téli fagyba, nyári melegbe 
Az éneklést mindig ö kezdte
Kedves zsoltárját csak fölcsapta 
S mint a szarvas hives patakra 
Ohajtozott szive az égbe 
Uram. a te színed elebe I . . .

S egy mosolygó május-esteien 
El-fel is szállt szépen, csendesen . • •
S ott, hol nem kell többé a zsoltár,
Az égi kórusban dalol már.

Itt, e földön mintást sem hagyott:
Csak zsoltárját s az üres padot. 
Sopánkodott is a szóbeszéd:
— Elónekló szegény mindenét I

. . . Szánják, modják szegénynek mások 
Mi tudjuk osak, dalos pajtások,
S a kopott könyv s az az arva pad: 
Eí„szegóny‘‘ volt — a leggazdagabb l.j

A gyerek.
Irta: Vándor Iván.

A múltkor este, mikor haza jöttem, Pi­
roskát, a feleségemet sírva találtam. Ránéz­
tem az órára: fólkilencz volt. Nem kérdez­
tem tehát semmit, hanem melléje kerültem, 
átöleltem és azt súgtam a fülébe :

— Egyetlenem veszek magának egy lila 
crepe de chine blúzt.

Piroska rám nézett és igy szólt:
- Vegyen nekem egy piczi, kicsi gyereket.
A gyerek váratlan feltűnése nem valami 

kellemesen érintett. Ezt, azonban nem mu­
tattam, hanem megsimogattam a feleségem 
szép arczát és hízelegve azt mondtam neki:

— Kis csacsi és egy merész fordulattal 
az orosz-japán ,háborúról kezdtem f beszelni, 

Piroska rámuózett. Volt, ebben a tekintet­
ben minden : pujkosság, melankólia, bizalom, 
tréfa, szomorúság és makacsság. Aztán ó is 
beszélt a japánokról. Azt mondta, hogy a 
japánok iránti rokonszuuvének a bizonyi- 
tékaképeu egy gésapongyolát fog magának 
varratni. Az nagyon kedves, bájos viselet, 
magyarázta, nem gátolja az embert u moz­
gásban, le lehet benne ülni a földre is, a 
gyerekekkel játszani.

— Édesem, már kertem magát hogy 
ne emlegesse nekem azt a gyereket — mond­
tam kissé száraz hangon.

— Hisz ez nem az a gyetek.

Éreztem, hogy veszedelem fenyeget. Ösz- 

szehúztam a szemöldököm, ami uaiam az 
idegesség jele.

— Egy másik gyerek? Hát ez kié?
— A Mihályé.
— A favágóé ?
— A zé.
Egy pillanatra elhallgattam. Ezt az időt 

Piroska arra használta föl, hogy rátelepedett 
annak a széknek a karjára, amelyen én ül- 

I ^’m és elkezdte a hajamat simogatni.
Ha látná, micsoda gyerek az — mondta 

— akár egy Murilló-angyalka. Kék szeme 
\an, meg fekete haja. Aztán a keze, meg a 
lába Miklőskám, lelkem, nézze meg azt 
a gyereket.

Piroska néhány napra igy szólt ;
— Aztán kérdezte már tőle ?
— Kérdeztem. Nem éppen ezt, csak úgy 

mondtam, hogy nem adná-e nekem vala­
melyiket. Gondoltam, majd ezt választjuk.

— Aztán mit mondott Mihály ?
Hogy hát ő nem bálija, neki vau öt, 

jut is, marad is.
Mihály! Mihály csalt az apja. Beszélt 

az anyjával ?
— Holnap fogok vele beszélni. Magával 

elmegyek hozzájuk.
Azt akartam mondani, ón bizony nem me­

gyek, de ránéztem a parányi czipőkre es 
igy feleltem:
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Roosevelt elnök utódjául politikájának fő 
munkatársát: William Houard Taft-ot, vá­
lasztotta meg a nagy többségben I vő ve- 
publikáns párt, melynek ellenében a demok­
raták Bryau mellé csoportosultak, ki most 
harmadszor bukott meg. De hát mi közünk 
ehhez kérdezik olvasóink ? Nagyon is vau 
közünk. Taftuak, mint Rooseveltnek ez a 
politikája: „Módot kell adni mindenkinek, 
hogy munkái gyümölcseit leszedhesse, de a 
szertelen monopóliumok es az egyesek mér­
téktelen gazdagsága ellentétben áll a min­
denki jóvoltával.“ Ez a politika amerika 
jólétét es gazdasági hatalmát akarja kon­
zerválni, amivel együtt jár az ipari fellen­
dülés, Az ipari munkássághoz azonban em­
ber.' csak ember, tömérdek munkás kell, ezt 
pedig ismét mi európaiak fogjuk adui. Ismét 
megindul a kivándorlás, ismét hajóra kel­
nek a mi löki mi veséink a mi vármegyénk­
ből, Kevesbedni fog a munkáskéz és drá­
gább lesz a munkabér. Ezért érdekes ne­
künk e hónap 3-ika, mert előre látható 
következményeit: a kivándorlást a legnehe­
zebb lesz megakadályozni.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai szama 6 oldalon 

jelenik meg.
— Gyászhir. Vármegyénk tisztikara egy 

igen derék, Sympathikus, tagját vesztette 
el. A legjobbak egyike volt, kihez sok szép 
remény fűződött, melyek midőn valóra vál­
hattak volna, idő nap előtt nyugalomba kel­
lett vonulnia, hogy most már örök nyuga­
lomra térjen. A gyászjelentő a következő : 
Özv. id. Zalányi Farlcasné, mint anya, Zalányi 
Róza, Fogarasi Albertué, mint testvér és 
gyermekei: Jolán, Gyula, Rózsika, Zoltán, 
Béla, Gizella, Bandika; dr. Zalányi Endre 
körorvos, mint testvér; Zalányi Farkas, 
szolgabiró, tb, főszolgabíró, mint testvér és 
neje Barna Margit; Nagy Béla és Irén, 
mint néhai testvére gyermekei mély fájdalom­
mal jelentik, hogy Zalányi Géza ny. varme­
gyei áljegyző, tb. íőszolgabiró életének 40-

dik évében, hosszas és súlyos szenvedés után 
folyó november hó 4-dikéu reggel 7 órakor 
•csendesen kimúlt. Akiket hozzá a vérségi, 
rokoni kötelek fűzött: a tiszta lelkű jó gyer­
mekei, leikéből szerető testvért, a legkedve­
sebb nagybácsit, figyelmes, gyöngéd rokont, 
— jó ismerősei, barátai az őszinte, egyenes 
lelkű bajtársat gyászolják — a vármegye u 
kötelességtudás, a szorga om, a tiszta, pon­
tos es értelmes munka mintaképét vesztette 
el benne. Temetese folyo november hó 6-dikán 
d. u. 2 órakor Veresegyházán a szülői háznál 
tartandó református gyászszertartás után. 0 
igaz volt s az igaznak emlékezete ölökre 
áldott. Veresegyháza, 1908. november hó 4.

— Áthelyezés. A vallás és közoktatás 
ügyi minisztérium Veresné Sallak Lila nagy- 
enyedi tanítónőt a felenyedi iskolához és 
Beide Amália felenyedi áll. isk. tanítónőt a 
uagyeuyedi leányiskolához helyezte át.. A 
múlt tanév elején egy szerencsés csere ut­
ján a fiúiskolához nyertünk egy értékes, 
derék munkás tanítót Zathurecky Béla 
személyében és most egy hivatalos áthelye­
zés utján iskolánkhoz jön Berde Amália, ez 
a uagymüveltségü, alaposan képzett munka- 
kedvelő szeróuy modorú tauitóuő. Sokat vá­
runk tőle, mert sokra képes. A vidék leg­
jobb képzőjében Kolozsvárt nyert tiszta 
ki t ü n ő (nagy szó) oklevelet. Pár évig fa­
lusi, 2 tanitós iskolában java részben idegen 
ajkú gyermekeket tanított, oly elismerésre 
méltó sikerrel.. és eredménnyel, hogy felet­
tes hatósága érdemesnek tartotta arra, hogy 
a uagyeuyedi, kiváló fontossággal biró leány­
iskolánál nyerjen alkalmazást. 0 nem isten 
kegyelméből, nem protektió és lankadást 
nem ismerő szaladgálás után jött ide, ha­
nem érdemes és rátermettsége alapján. 
Nagyeuyed városa örömmel üdvözli őt ős a 
legszebb reménynyel fogadja szerető kebelére. 
Városunk közönségének hálás köszönetét 
érdemelte ki Nehéz János kir. tanfelügyelő 
úr. Látszik hogy ő előtte a közérdek a szent 
és ezen szempont irányítja hasznos tevékeny­
ségét.

— Veszedelmes merényletet akartak 
Gyulafehérváron elkövetni Glück Rudolf elő­
kelő vagyonos gyáros ellen. Diuamitot he-

— Isten neki, holnap nézzük meg u kis 
leányt.

Másnap csakugyan elmentünk Mihályék- 
hoz. Mikor a kapuhoz érttiuk, Piroska azt 
moudta, aztán ne mondja rögtön, hogy a 
kis Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az 
egész családjával. Ő maga alacsony, nagy 
bajuszu ember volt, összecsavarodott dús 
hajjal és értelmes kék szemekkel. A felesége 
gyönge, beteges asszonynak látszott. Hosszú­
kás madonna arcza volt, meg nagy szomorú 
szeme. Az öt gyerek közül az egyik, a leg­
idősebb az eperfa legtetején ült egy hajlós, 
vékony ágon, Mikor az apja szólította, ke­
csesen és biztosan jött le, mint egy mókus. 
A második a negyediket fogta. A harmadik 
a porban játszott az anyja lábánál, a legki­
sebb, a mi Julcsánk pedig ott ült az anyja 
ölében és mikor minket meglátott, elkezdett 
czinezogiii, mint egy fájósfogu egérke.

Az asszony nem valami barátságosan fo­
gadott bennünket, ügy látszik az ura infor­
málta előre, mi járatban vagyunk, mert 
egyre a gyerekeit nézte, féltő nyugtalan 
ek intettel.

Mihály ellenben nagyon beszédes volt és 
a "kedvünkbe akart járni.

— Jani gyere le, köszönj a tekintetes

urnák — szólította a fán ülő gentlemant.
Az asszony gyors mozdulattal megigazította 

a fején a kendőt és erélyes hangon meg­
szólalt :

— Janit nem adom. Majd szelidebb han­
gon hozzátette :

— U a legidősebb.
— Igaz — mondta Mihály — ő a leg­

idősebb és elkomolyodott. — Nem szokna 
meg az ilyen nagy gyerek úgyse.

A feleségem megsimogatta a uagyobbik 
kis lánynak a haját. Fakó arczu, szeplős, 
csúnya gyerek volt, a haja akár a csepü.

— Mari — mutatta be Mihály.
— Beteges — vágott közbe az anyja — 

nem való elvinni ezt se.
— Igaz, — hagyta helybe újra Mihály — 

ezt se lehet adui. Beteg gyereknek az anyja 
mellett a helye.

A porban ülő gyermek keservesen elkez­
dett sírni. Az anyja lehajolt hozzá, a kötő­
jével törölgette az arczát ős igy csittitotta.

— Ne sírj lelkem, nem adlak én oda a 
világért se. Mihály a vállát vonogatta, mintha 
mondta volna:

Lám, ilyen bolond az anyja és a negyedik­
hez közeledett volna, ha az asszony rá nem 
kiállt:
- Figyelmed mán adná. Hát nem tudja,

lyeztek el házánál, mely ha a gonosztevők 
terve sikerült volna, nagy szerencsétlenség 
következik he. Nagyfokú anarchiára mutat 
ez. a bosszú teiv, melynek Glück ugyuu uem 
eshetett volna áldozatul, mert nem volt 
otthon, de családját érhette volna szomorú 
sors. A gyanú elbocsátott gyárimunkásokra 
irányul.

— Dr. Ajtai József Verespatak kiváló 
fia, igeu érdekes tanulmányt irt. a most éléuk 
érdeklődést keltő uj választójogról. Dr. Ajtai 
jeles statisztikus is és politikai tanulmányá­
ban széleskörű ismerettel sorolja fel az ál­
talános és titkos választói jog gyakorlata 
kőiül szerzett fvanczia és német tapasztala­
tokat s érdekesen támogatja a plurális sza­
vazat megadásának szükséges es jogosult 
voltát. Müvében az uj megyei és választó- 
kerületi beosztásokra nézve is teszeu rész­
letes javaslatokat. Bővebben fogjuk ismer­
tetni e jeles gondolkodó fő müvét.

— A balázsfalvi „Szegény Gyermeke­
ket Segélyező" Egylet 1908. november 14-óu 
(szombaton), a „magyar kaszinó" termeiben 
műsorral egybekötött, jótékouyczélu táncz- 
estólyt rendez, a következő műsorral : 1 
nyitány a zenekartól. 2. Monolog, előadja 
Richter Emmuska le. a. 3. Zongorán játszik 
Sinberger Mariska k. a. 4. Szaval Balássy 
Gyula úr. 5. Énekel Jégli Károly úr. 6. „A 
varázslat“. Előadják: Farkas Mariska k. a. 
Enyedy Jenő és Farkas Fereucz urak. 7. 
Induló, játsza a zenekar.

— Kutya rend városunkban. A nyár 
folyamán mindenki örömmel üdvözölte a ren­
dőrkapitányság szigorú intézkedéseit a kutyák 
ügyét illetőleg. De újabban ismét lábra ka­
pott a nemtörődömség ebben a dologban. 
Hiába vau ebzárlat, ha a kutyák mégis pó­
ráz és szájkosár nélkül veszélyeztetik az 
utczán való járást kelést. Tegnap is egy 
kóbor bitang kuvasz reniteuskedett ve­
szettségében a széna tér tájékán, hol egy 
arra vetődő kis lánykát meg is mart. Bizony 
ez szomorú állapot. Más városokban a rend­
nek éber őrei ebzárlat idejett a kóborló ku­
tyákat egyszerűen agyoulövik s a kutya gaz­
dáját a rendőrkapitányság még ráadásul meg 
is bünteti. Ilyen intézkedés uem ártana uá-

hogy Erzsi nem alszik el Mari nélkül soha
Mihály megrökönyödve nézett rá,
— Mán hogy adnám — mondta, aztán a 

feleségemhez fordult és lemondólag legyin­
tett a kezével :

— Ne tessék bántani, kicsi még a na­
gyon.

Piroskát a hallottak nagyon elbátortalaui- 
tották és félénken csak annyit mert mon­
dani :

— Hátha a kis Julcsát . . .
Mihályuénuk piros lett az arcza ős egy 

gyönyörű védő mozdulattal még szorosabban 
ölelte magához a gyermekét.

— A kis Julcsát — szólott és most meg 
elsápadt. Szép szomorú szeméből sűrűn kezd­
tek hullani a köuyek a kis gyerek arczára.

Mihály is rosszaiban csóválta a fejét és 
szemrehányóan tekintett a feleségemre:

— Mán azt igazán nem lehet.
Egy pillanatig hallgattunk .(Valamennyien, 

Aztán az apró szentelt elkezdtek keservesen 
sírni, mintha valami veszedelmet sejtett volna 
meg a kis lelkűk. Mihály is elfordult és le­
nézett a földié mintha valamit keresne.

Az ón asszonyomnak is ltönyes volt a 
szeme, aztán odament a másik asszonyhoz, 
megölelte szépen és azt mondta neki:

Olyan szép volt, hogy nem adta . , .



80 szám. Sczérdak
Inuk sem. Mert ha tovább is igy tart akkoi 
a szigorúan nem vett ebzárlat helyett az 
iskolákat csukhatják be Hol is akadna olyan 
szülő, aki gyermekét ily körülmények kö/ött. 
az utczára engedni merészkedne.

— Villamos világításunk igen lassú 
tempóban halad. Eddig a drótokat feszítet­
ték Ganzék, most már a város közönségé­
nek türelmét feszítik.

— A petőíi ház sorsjátéka. A Petőfi 
társaság fáradságot nem ismerő buzgósaggal 
törekszik megvalósítani azt a kuli m alis és 
kegyelete« ezélját, hogy a Petőfi Házban 
összegyűjtse es mielőbb hozzáférhetővé te­
gye a közönségnek Petőfi erkélyéit s azokat 
a nemzet kincsévé avassa. A Petőfi muzeum 
fentartása — a Petőfi Társaság gondja. A 
Társaság segítségért a magyar társadalom­
hoz fordul. A Petőfi ház meg lesz, ha a 
társaságnak erre a czélra rendezett sorsjá­
tékét felkarolja. A pénzügyminiszter állal 
engedélyezett tárgysorsjáték, melyet a Tár­
saság házi kezelésben rendez, tulajdouképen 
a közönség áldozatkészségének a meghald, 
lása, amennyiben a reményekben gazdag 
sorsjáték egy koronás sorsjegyei egyáltalán 
nem állanak arányban azokkal a nagyértékü 
nyeremény tárgyakkal, amelyek a sorsjegyvá­
sárlók között kisorsoltatuak. A mellett tehát, 
hogy a vásárló igen nagy nyerési esélyek­
hez jut, — egyúttal egy nemes, hazafias es 
kulturális czélt, szolgál, hozzájárul a Petőii- 
ház létesítése és fenntartási költségeihez, 
A nyeremények száma: 2010, tehát — el- 
térőleg a szokásos tárgysorsjátékoktól — 
minden sorsjegynek igen nagy nyerési esélye 
van. A Petőfi Társaság már szétküldte az 
ország minden részébe sorsjegyeit és arra 
kéri a közönséget, hogy a sorsjegyek véte­
lével és terjesztésével legyen segítségére a 
nemes czél megvalósításában 

— A József Kir. Herczeg Szana­
tórium Egyesület azzal a felhívással for­
dul a jó szivekhez, hogy a mit a „Csak egy 
virágszálat“ jelige alatt halottak napján az 
élőhalottaknak,, a halál jegyeseinek, a tüdő­
betegeknek szántak, vagy gyűjtöttek, — 
küldjék be az egyesületnek : Budapest, IX., 
Lónyai-uteza 47. szám. Mihelyt, az egyesü­
let az adományokat számba vette, lapunk­
ban közzéfogja tenni a megyében befolyt 
gyűjtés eredményét és pedig az * gyes járá­
sok szerint, valamint, közzé teszi a rende­
zett temetői gyűjtések anyagi eredményét

llS "V h,,//li közvetlenül befolyt adomáuyo- 
kát. ölömmel Írjuk, hogy az. országos gyűj­
tésben m-m a mi megyénk volt az utolsó az 
Országba U

— Ami jól Ízlik, az a szervezetnek 
rendesen hasznosabb, mint a visszatetsző 
dolgok, különösen gyógyszerek. „A Scott- 
feie Kniulsió“ feltétlenül jó izü, könnyen 
emésztik to ö's/.eáditása a csukiunáj-olüjuak, 
nielvet gyermekek is előszeretettel vesznek. 
Kapható a gyógyszertárakban.

— Minden olvasónknak egy főnyere­
ményt ! Ki ne szeretné ezt? Mai számunk 
czimlapján minden olvasónk megtalálja a 
maga szerencse bélyegét. Rövid, de sokat­
mondó a szövege, eredeti es szép a kidolgo­
zása. Próbálja meg! Nem bánja meg ! Dörge 
Frigyes főeláiusitó, Budapest, Kossuth Lajos- 
utcza 4, kinek bankja az utolsó két év folyo- 
man tudvalevőleg az usztalysorsjátékuak 
majdnem összes nagyobb nyereményeit fizette 
ki vevőinek, arra kéri tisztéit olvasóinkat, 
hogy a 23. sorsjátékra való megrendeléseik­
kel ne késsenek, mert a húzás már folyó 
ev nevember 19-en megkezdődik. Legjobb, 
ha postautalványon történik a megrendelés, 
A sorsjegyek ára: Egész 12 kor,, fél 6 kor, 
negyed 3 kor, uyolczad V50 kor. 208 1—1

Angol-kór.
Ama kiváló es konczeutrált táplálék, amely 
a SCOTT-fele Emulsióban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a 
hatása alatt rohamosan javul 
és az angolkóros gyermekek 
époly rózsás és viruló arcz- 
szint kapnak, mint az egész­
ségesek. Az orvosok állandóan 
ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió
használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 hr. 50 fillér.
Kapható mioden gyógylárban.

lembe ve.mí. »»MHMMMÍ«**««®#® «***

Az Emulsio 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje-

— Kiss szerencséje nagy ! Miért leg­
népszerűbb c 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, 
akkor meg fogja tudni ! A Kiss bankház

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tokra és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő .feltételek mellett:

®V»% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B- &7s% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 10,000 K.

a) 44Ys évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

b) 27V» évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 35 K. 07 f.

c. 57,7o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 íélévi részlet) a félévi rész- 
let minden 1000 K. titán 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév' 
részlet minden 1000 K. után 37 IC. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 65 K. 05 f.

D. 67, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összese 
1000 K. 6

a) 32 évi törlesztésnél (64 iélévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 34 IC. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 íélévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 1.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
. szict minden 1000 K. után 30 K. 09 f.

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% tör zsdijon kívül 
j nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vá.megyék területeiről kölcsdnkérvények LINGNKK GYÖRGY úr
Wáltal Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

3. oldal.

nagy előnyöket nyújt „ közöusógtiek, eddig 
auiiM milliót fizetett ki készpénzben t. ve­
vőinek, hogy um Hazánk legnépszerűbb osz- 
tálysorsjegy fö-elái u<itó helye. Húzás már 
november 19-en! Ajánlatos t. olvasóinknak, 
bog) tegyenek szerencse kísérletet és vegye­
nek a teljesen megbízható es előzékeny 
Kiss Károly es Társa bankházában, IV. 
Kossuth Lajos-utcztt 13. sorsjegyet, mert 
Kiss szerencséje nagy | ' 205 2_2

A Kriegner-léle Tokaji Ghina-Vasbor 
vél szegénység, étvágytalanság, idegesség gyó­
gyítására a legkitűnőbb készítmény, lteud- 
kivül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. 
Kis üveg 3 k. 20 till. Postán küldi Korona 
Gyógyszertár, Budesaptl Kávin-tér.

— Osztály sorsjegyet vásároljunk Bog- 
dány S. bankházában Budapest, Károly-kürut 
20., mert Bogdány szerencséje páratlan.

— Erő és egészség jár a jól megvá­
lasztott sősborszesz nyomán. Erőt és egész­
séget ad az Erő-Sősborszesz, amely reuma, 
csuz, szetugyengeség, viszketegség, hajhullás 
sth. ellen felü 1 múlhatatlanul jó háziszer. T. 
olvasóink saját érdekükben tegyenek próbát 
az Erő-Sósborszesz-szel, amely mindenütt 
kapható 40 filléres próba üvegekben is.

A Felkai konzervgyár Barta 
József (F< lka, Szepes in.) árjegyzékét a 
tisztelt hölgyek b. figyelmébe ajánljuk.

Kelelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SŐSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán 
jó és hatásos házíszertől várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.

= Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill, 40 fill., 1 és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 Kis üveget 3 koronáért küld után­

véttel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
6*8r Kapható mindenütt “aai

191 3-20

742 1908. véghr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir, járásbíróságnak 1908. évi V. ‘’,301. 
sz. végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd 
allal képviselt Gyulafehérvári takarékpénztár javára 
100 sor. s jár. erejéig 1908. évi augusztus hó 31-én 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján leioglaJi és 
1300 kor. becsült következő ingóságok, u. in. : 2 drb 
4 éves szürke csikó, I lajtorjás lószekér és 11 drb 
sertés, melyeknek elárveréséhez a csadtkonis alapfog, 
laltató Nürnberger tialamon ezég javára 392 kor ifi fil­
lér is jár : behajtása tekintetéből egyben kiniondaiik 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság ÜHH. 
évi V. 361 z sz. végzése folytán 100 kor. tőkekövelc- 
les ennek 1908. évi Január hó ö. napjaiéi unó 
kamatai, jós eddig összesen 69 kor, 90 Iliiéilu-: fiirói- 
lag már megállapított köhségek erejéig, Olmimi ., indy- 
színén alólirt által megjelölendő helyen )e<> |.



táeára 1908 évi november bd 16-ik napjának d. e.
10 órája, határidőül kilűittik és ahhoz a veuni szán­
dékozók szí nnel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. l.-oz. 107. és 
108. g-a értelméh n készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglnltatlák és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. ez. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsiéival), 1008. évi október hó 80-án.
Thát György,

207 1—1 kir. bír. végrehajtó.
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hashajtó limonádé.
kellemes izii, gyors és 
biztos hatású. _____

Szükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill
„KOLUMBUS“ Vtrótí gyár részvénytársaság
Budapest, Vili., József-utcza 16—ig.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyS,»cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan PÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-fe]et fogadjunk el!

1—10. 202

E Megfojt ez az 
E átkozott köhögés.!

tantáláig I UOÉMugUnMe $aját érdekében 
bírd eaaeo kliaróUg LEOPOLD GYULA

BáRVENS ■ SZIVATTYÚK
,x rendkívül olcsók,

csak elsőrendű minőség.

Tyúkszemet, börkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser- féle

TYOKSZEMHALÁL
éra 70 fillér.

' Kérjen hatArosottan «

Garven s-szivattyút
Garvens-múvek, XVI JEN XX/». 
Levelezés magyarul és eémetUL Árjegyzék Ingyen és bérmenhre.

A legjobb és legerősebb 
sosborszesz az

Iebó sósborszesz
ára 2 K. 1 K és 80 fillér. 

Postán ezáliitja utánvét mellett a
KtHüM?* «guénell és koz- HIU)umUu metlkal laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT.

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. RÁIM 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell 
és ola|lestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
aprá Ovegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
kövekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dr. KOVáCS

KÉZPASZTÁIA
S nap alatt blztesaa Sat

> =T£gelye K 1 20
Or. KOVÁCS gyégytára 

Budapest, 6yár-utcza 17.
„Tellett-Útitok" IngyenVásároljunk osztály 

sorsjegyet csakis

BOGDANY S.
fővárost sorsjegyiroda r.-t.-nál

RUOAPEST, KAROLY KORÚT 20

-

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
JPróbta. doboz 50 till óv.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI.,Váczi-körut 17.

U. Kovács József Bethlen Gábo gyógyszertárában 
Novak István Arany csillag gyógyszertárában.

Egger mellpas/tiilaja
csakhamar meggyógyított

226 7—26
H
E
E

hJrdaUal lr<Xl4jA álUM v^: 
Budapest, ErssálAat-körut <i.

Csemege-koDiervek
BARTA-féle erdei gyümölcs befőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzervekel, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szállít —

előkelőbb fEsseresek kttsvctiUsével la m

Felkel Konzervgyár, Berta József ]
Tein» (Saepeaneegye). — Kerlen »rlesysäUet t

BÉlLíJölUFeu'rj
(bimmMi*«), Qoroargörci legjobb gyógr- 
aiere » BARTA-féle fekete Áfonya- 
gyógybor, kaphat* ry*«»seeré*z«k. 
net. 6 üveget a k-ért bérmeatre oia.HH I

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^^udauesLJV^KözjgonM^Városház^fKároiytöraU^

Doboza __
Postai síéiiöiies .Fehér galamb* oyóovszena?

BUDAPEST. HUROARIA-KŐflUT 93 
Kogj^lómirdre gytgyarbaie drogwiébtw.

fT VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTaLANSAG. IDEGESSÉG 
"gjégyltasára a leghatásosabb készítmény a KHIEGWER-fÁ

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Reodluvtll kellemes tzO, erősít, tisztítja a vért 

IKis üveg Ara 820 kor. Nagy Oveg • kor. Kapható gyógytárariüsn 
.Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, Kálvin.tér

FICHTEN1
1 I legkiválóbb, szabadaJmilag vrtett ezer, mely mlndönfajtu fér­
get e lekAeban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vór- 
éa levéltetűt és egyéb kerb- éa véleményben kártékony Alint- 
kűket és azok petéit sionnal megöli.

Legmegbízhatóbb védi ezer itnsijog •• darád« ellen. 
Használati utasitáa szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

VaiérképviaalAk Magyarország részére!

DIAMANT és VADAS
Budepest, VII., Damjanich-«. 36. - Telefon 21-62.

stfiSSvF

Ha fáj a. fej© í“®
Beretvás - M I G IÍAIIN- paaztillát,

mely 6 perez alatt minden fej fájást megszüntet 
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

rT BERETVÁS TAMÁS «Ä KISPEST,
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

5PÁÜ \
Szállodás; űlmon •*&» •

0U6ÍlfiV*w<r V-., 2S,Tu-
I 100 oioba 2-90 K 'M feltol»*. «rla.toií ' 
fial éa viUanvvile^iUsfrdl r*T' 
hJceáne kávéhAx, «-v ,->m.

I megállóhely az Őb: :.á nilyauu9ttjrtiU 
haitik UlL

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? |T|m |T||lTÁ|5ff |

Schuller Kaszinó-éttermében L.,.«
VI.. ANDRÁSSY-UT 30. SC. I

EJsOrondű koaybai Naponta was-eslifrl 1 falapéit, Tml-körnt 18. iá Első is legnagyobb 
Ét Slep eédd féwv^ió»;i



-SOv saÉm. Közérdek. 5. oldal.

szerencséje ^ ^ Q Y
Szorgalom, műn ka, i 'lelem óriy osspg és takarékosság hossza idő alatt segít pénzhez, de gyorsan váratlanul nagy 

vagyonra szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb remény utján*lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, 
mert ezáltal* állandóan reményé van, ‘gyorsan meggazdagodni.

Különösen a-magy. kir. szab. osztály-sorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 125000 sorsjegy közül 
625Ü0 nyer, tehát bíztosun minden második sorsjegy. A nyeremény-esélyek páratlanok, nincs a vilá­
gon sorsjáték-tervezet, mely ily szolid és kedvező volna.

ügy a kibocsátásnál, mint a húzásnál a ni. kir kormány gyakorolja a felügyeletet és' ellenőrzést, ez az oka 
hogy a közönség teljes bizalommal van az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogságul Mindenkinek életében’ 
voltat és várniuk pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő 

“saját ‘ttére, vagy más önnek kedves név melletti sorsjegyszán] egy nagyobb nyeremény nyel lesz kihúzva már a 
legközelebb^ húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

KISS szerencséje NAGY! 
KISS KÁROLY és TÁRSA
bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók főelárusitóhelye.

Központ: Fióküzlet:
Ko3 3uth Lijoa-utcza 13 sz. Erzsébet-kőrut 22. és ’Rákóczi-ut 55. sz. a.

Hogy hivjáék??
Exen -szeisencseszámok csakis nálunk kaphatók!

A
tmMMiáAÉÉM

Jegyzék
a XXIII. magy. kir. szab. 
osztály sorsjáték 62,500 
nyereményről, mely a 
125,000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt
' •' ’ • - ' • . , ,j ÍJ
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Adói 7477 1 Constaniin 39737 fFerrtináiu 5261 Izidor 8127 Manó 3365
Adolf .67326 Cleuiémii '8279 Ferenc./, 92317 Izsó 91521 Marcell 78456
Afiorj n 21798 Claries 1 -1§696 ’ Flóra 34291 Jakab 108042 Margit 50555

•'A brio '13284 Cézár 21513 fPiorian 93342 Janka 18622 Maria 18615
'.Átmos 34.91 ; Oeóilía 64948 b’lóris 108400 János 197453 Mariska 67640
Ágost 933*2 Carolina 119146 Fodor 21371 Jenó 8239 Márk 108005
Ákos 107453 Camilla 13626 Franciska 8271 Jolán 5224 Mária 8144

■ Á Híd ár 8239 Hősire 3868 Frida 91500 Jónás 92334 Márton ,49158
Alajos 166.12 Boriska 91*922 1 Frigyes 10599l .Rizsa 108105 M 1 tó 63473
A.ll'orr 9492.3 Dániel 100960 Fii lop 14739 József 19113 Malvin 63473
Alfonz í08378 Dávid 23129 (labor 3352 J nd í 1 h 8308 Matild 20046
Alfréd 21369 Demeter 13261 Gábriel 91549 Julia 94240 Mátyás 89490;
Alice 693 D-injén 4967 Gáspár 13257 Juliska 106106 Melinda 63388 1
A1 bálin 67n07 Dénes 21357 Gédeon 21510 Kalma II 8126 .Menyhért 108053
A löt'Vu. 92323 Dezső 108386 Gergely 106184 Kamill 06067 Miéi 41592

•A úrtói- 90797 Domokos 670 Gertrud 4207 Karolin 108041 Mihály 3356
Alidén 8 2322 Dóra 8233 Géza 94022 Károly 1011 1 Miklós 782-21
Annii 21525 Dorottya 92350 Gida 107492 Kázmér 93340 Miksa 67602
A nini ka 39577 Döme 100962 Gizella 21508 Katalin 1U6080 Milán 27987
Antónia 13262 Dömötör 8185 Gbttírid 96837 Kelemen 95327 Mól- 48191
Aranka 105902 Eberhard 21352 Gusztáv 1U6030 Klára 9-2310 Náci 67642
Ármin 04zl0 Edith 27119 Gyárfás 16513 Klotild 119Í66 Nándor 8356
Arnold 67336 Ede 10484 Guidó 8303 Konrád 93398 Natália 39729
A'on 2302 Ed u.i'd 92477 György 91517 Kornélia 106185 Náthán 108003
Árpád ' 16889 Elek 107248 Győző 21075 Kornél 95349 Nelli 18618
Antbur 21374 Elemér 14736 Gyula 18690 Kristóf 108002 Neszti 48157
Attila 108037 ^leoióra 4213 Gyuri 4205 Krisztina 92343 Netti 63468
Auguszta 93329 Éliás 94923 Hedvig 94212 Lajos 107696 Nini 8151
Aurél 7476 Ella 12715 Hűién a 100960 László 95340 Olga 39468
Aurelia 12717 Elvira 27125 Henrik 19106 Lázár 108012 Olivér 67622
Balázs 21070 Elza 13727 Hermann 8301 Lénárd 93337 Orbán 102284
B dint 20326 Emanuel 94947 Hermina 92308 Lenke 108067 Oszkár á678í)
11 mdi V'7480 Emil 23138 Hubert 119145 Leó 119442 Ottila 29597 *
Barnabás 96066 Emília 24798 Hugó 3358 Laura 108391 Ödön 90421 ’
Beatrix 19115 Emma 13284 Ibolyka 95450 Leomin 92347 Ottó 79845
Béla 5208 Endre 108307 Ida 13249 Leonora 107193 Pál 13552 !
Benedek 21358 Erna 8125 Ignác 8309 Lidia 21378 PanOi 91087
Benjámin 67674 W- nesztin 94987 Ilka 107451 Lina 34085 Péter 34291
Hernat 8466 Ernő 92489 Illés 73360 Lívia 73367 Piroska 91226
Berta 13562 Ervin 17023 Ilma 90797 Lóránt 94210 Pisla 2107b
Bertalan 96005 Erzsébet 60142 Ilona 102204 Lipót 92491 Pongráoz 108041
Bortold 107227 Etel 96085 Imre 33815 Lőrinc/, 21358 Ráchel 20050
Blanka 39500 Eugénia 44739 Irén 70340 Lucia 13196 Ratael 4204
Bódog 51485 Éva 110545 Irma 0804 Ludmilla 106617 Regina 13028
Boldizsár 90710 Fábián 44739 István 54793 Lukács 3641 Kéné 73348
Bői bála 8338 Fáni 110545 Iván 94933 Ludvig 969236 Rezső 8331
Oristián 78202 Fl-llciit 93377 Ivor 106048 Lujza 94236 Richard 9502.J
Cornelia 24770 Félix 22195 Izabella 29499 Magda 51200 Róbert 33808

Róland
Rozália
Róz«i ka
Rudolf
Salamon
Sámson
Sámuel
Sándor
Sarolta
Sebestyén
Simon
Stefánia.
Szaniszló
Szeréna
Szidónia
Szilárd
Tamás
Tasziló
Teofil
Teodor
Teréz
Terka
Tihamér
Tibor
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor
Ulriek
Urbán
Valentin
Valéria
Vencel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince
Walter
Wladimir
Zolián
Zseni
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsámra

1Oá 148 
04205 
68004 

2334 
00698 
20565 
4x636 
96840 
04779 
37755 
90660 
13026 
8110 

63472 
21361 
91317 

102173 
29448 
68742 
51414 
93396 
17020 
78469 
8225 

106171 
04901 
00047 
38888 

108118 
06064 
67321 
22256 
90404 
17025 
32053 
91929 
67634 
39579 
57527 
68015 
22222 
90779 
3365 

119440 
21393 
94913 
67617 

7477
A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk 
Az I. oszt. sorsjegyek

árai:
Nyofczad . . 1.50 korona 
Negyed . - 3.—
Fél..............6.-

- - 12.- „B^éaa

november 19. és 21-én.

Tessék kivágni es czimilnkre beküldeni:
- MEGRENDEL K M.

Kiss Károly éa^Taraa bank részv. társaság
[Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 18.

Szíveskedjék nekem a XXI11. sorsjáték I. osztályára a .......................
hivatalos tervet és majd tiyereményjegyzékct küldeni.

sorsjegyet,

^Pontos 
czim:

ti sorsjegy lírát : — I mellékelve bélyegekben küldöm.
; i*ii 1 «•Byidejiileg postautalványon küldöm.

........... KOT- Ilii. j kérem Utánvételeim.
(A meg nem feleló modot szíveskedjék áthúzni).

Név: ........... .............. ................................................
Lakhely, utcza, házszám :..........................................
Utolsó nosta, (megye) .

' * ii: ' ' • "■, \„c V ‘

L
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f> o dal. Közérdek. 80. szám.

Zene-tanitás.
Al;i|ioä zene-tanítást elvállalok, kon - 

zi watoriumva előkészítek és kiképzők 
növendékeket minden létező hangszeren,
u. ni hegedi), czimbalom, zongora, táro­
gató, fuvola, czitera, gitár és az összes 
vnnos . fúvó-, ütő- stb. hangszeren Ta-
uiias n Főtéren le ő Tűzoltó zeneterein» 
bi II, kívánatra háznál is. Továbbá elvál­
lalóin zongorák hangolását és javítását 
jutám osan, jótállás mellett.

A helybeli és vidéki n. é. közönség szives 
pártfogását kéri mély tisztelettel

176 13- Zemán Venczel,
a nagyenyedi ö. T. E. karmestere. 

Lakás : Fürdő-utcza 14 szám.

'm

Hajdú Albert
kályhakészitő, Nagyenyed

Raktár: Főtér.
Műhely és lakás Felsze g-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kői 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tarlóm a saját készítésű, 
valamint Idegen de hazai gyáitmáiiyu 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség hat mikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen lisztéit vevőközönség b. párt­
fogasát kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 40-5-2 Albert.
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Nyitva áll 

hétköznap 

(I c. 9—12-ig, 

d u. 3—4-ig.

Hír r-t
Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
iiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiniiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiníiiiiiiiiiiiiiminiiiiiiimiiiiiij,,l,l||UI

Vásárol
Letétbe

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra. sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál

Viltrilíüt az összeg nagysága szerint legelőnyös 
Vdllültdl jgk me|iett számitól le.

Állandó belétől 5% kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

forduljon j minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
kerltésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szllvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket Ingyen küld:

Tarsai.

w ■ ■ rnmmwm ...

faiskolák es szölöottuánytelepek. 391 79-104

Hegyi János
müíakatos és gépjavító műhelye
N AGYENYEDEN, Tövis-utca 19

iiiiiiiiiiiiitiiiinii

Elvállalok mindennemű epület-, mű- es géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyeaengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujoa- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
ruk, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek ée 
e.iz,közök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom 

gazdakózőnsegnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan rezélfejü 
‘keimet és vasboi máimat, melyeket jótállás mellett 
íVi.-lóseéggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
80-104 HEGYI JÁNOS,

müíakatos és gépjavító műhelye

I Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság
MARO SUJ VÁRT.

Alaptőke 200,000 kor. & Tartalékalap 22,000 kor.
.............................................isiin.........111M n 1111111 is mu 11 n 1111 n 11 imoimiiíh lí í 111 in im im 11 m 11«n I n n ni mm mm M süsün ’ 111 n *<111 n 11H11 ni 11 is H n m

elfogad! betétkönyvooskére, vagy folyószámlára szeptem- 
ker hó 1-től kezdve 5V2°/o-08 kamat mellett, részvényesek betétei 
után 6ojo kamatot fizet, és az uj részvényekre történt befizetések 
után is.

'

Saját részvényeket elad no kor. árfolyamon, részvényeseknek 105 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9— 12-ig és délután 3—5 óráig.
5i SZám, Telefonbeisiélget és Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat.
VflSZ és ad értékpapírokat.
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

s»es@ee@see®ew

Törlesztésas kölcsönöket ad.
Bevált értékpapír szelvényeket.

161 16-

a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyír Rédzvőnytaraiiíg könyvnyomdájában Nagyenyeaeu.Nvuin;tott
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